

社区义卖元宵捐助白血病少年

300斤“卖”了1万多块钱,有的居民给了钱不要元宵

前几天,位于戚墅堰站北新村的一些居民们以“义卖元宵”的方式过了一个特殊而有意义的元宵节。原来,小区里的14岁少年小兴患上白血病,这让一个来常州打拼的家庭顿时陷入困境。元宵节来临,站北社区的工作人员和小区居民以及小兴所在学校的老师同学一道,搓元宵进行义卖以帮助小兴一家。

郭金龙 刘国庆



居民买元宵时,总会丢下三五十元,甚至200元 郭金龙 摄

不幸降临 少年患白血病,家人陷入困境

今年30多岁的韦永动老家在贵州农村,1995年他就到常州来打拼。2005年左右,韦永动将一家人辛苦在外打工积攒的钱拿出来,在戚墅堰站北社区买了套房子,和妻子、两个孩子在常州定居了。

去年7月份的时候,韦永动13岁的儿子小兴因为咳嗽、低烧到医

院去看病。几天后,常州一院的诊断结果下来了:急性淋巴细胞白血病。“当时我就想,这下完了。”韦永动说,小兴在去年上半年小学毕业,进入戚墅堰实验中学。可是因为连续化疗,小兴还未能到学校上过一天课,只是办了休学手续。

韦永动告诉记者,从去年下半

年化疗至今,已经用掉了27万余元的医疗费。这里面,韦永动一家人向亲戚朋友借了18万余元,“现在已经没办法借了。”

小兴的病让一家人陷入困境。韦永动月工资2000多,儿子生病后,妻子也没有再去上班。一家人的生活来源全靠韦永动一个人。

伸出援手 300袋元宵“卖”了1万多块

韦永动的情况被他单位的同事知道后,单位里发动了捐款,韦永动获得了8万多元的捐助。韦永动一家人所居住的站北社区知道此事后,社区主任曹玉和同事一起在社区内组织了捐款。去年下半年站北社区的那次活动,一共收到了8000余元的捐款。元宵节的前几天,曹玉和热心居民们又想到了小兴一家。

“当时我们想,我们都在家欢欢喜喜过节,他们一家人还在苏州那边的医院里,只能在医院过节。就想到义卖元宵的办法,能给他们提供一些实际的帮助。”曹玉介绍,他们社区和戚墅堰实验中学

工联一起组织了这次活动。

20日,曹玉就组织了社区的几位热心居民还有戚墅堰实验中学义工联的几位老师、学生一道,动手搓元宵。

“七八个人搓了一整天,搓了大概有100斤。”曹玉说,虽然搓元宵很辛苦,可是大家很开心,觉得能给小兴一家帮点忙。元宵的市场价大概在4元左右,曹玉和大家一起将义卖的价格定为10元。义卖前,大家事先将这些元宵1斤左右一袋包装好。

21日,大家在社区拉起了一条小横幅,义卖活动就开始了。“遇到了很多的热心人、好心人。”曹玉说,

元宵的价格很多时候远远超过了10元,不少人拿一袋元宵,都主动掏出30元、50元。当天他们的元宵价格,最高的一斤“卖”到了200元。

中国南车戚墅堰工艺研究所驾驶员张建平,也是站北新村的居民。他买下15袋元宵后,主动送到戚区社会福利中心。还有一些人,将钱交到工作人员手上后元宵也不要,姓名也不留就走了。因为居民很热情,活动一直持续了3天。后面的部分元宵,由工作人员以低价从附近小店里进了一些。

据介绍,义卖元宵活动一共持续了3天,一共义卖元宵300袋(300斤),合计所得捐款10236.5元。

患儿父亲感谢好心人

昨天,韦永动在电话中听了义卖元宵的事情后,感动不已,“我是一个外地人,没想到有这么多人会来帮助我,我真的很感动。”

韦永动说,上次社区组织的捐助活动,他感动得当场就掉眼泪了,“真的不知道怎么感谢。”

韦永动告诉记者,经过七八

次化疗,小兴的病目前还算稳定。“这个社会还是好心人,我等会去告诉儿子,有这么多人关心他,一定要坚强。”

扶起老人却被怀疑是肇事者

警方比对现场痕迹还了好心人清白

2月7日,在新北区魏村,一名骑着电动车的老人摔倒在路边,赵师傅就把车往路边上一停,下车搀扶老人。赵师傅正好开车经过,便下车将老人扶起,随后又将老人送回家。然而,他的善举却遭到老人儿子的质疑,老人也没说出真相。幸好警方通过路面监控、现场痕迹对比,终于还了赵师傅清白。

莫永平 葛小林

2月7日,腊月廿七,常州下起了一场雪,路上变得很湿滑。搞装修的赵师傅开着面包车行驶在魏村向阳路上。在经过一个路口的

时候,赵师傅看到一个骑电动车的老人摔倒了。赵师傅就把车往路边上一停,下车搀扶老人。

赵师傅一边把老人扶起一边说:赶快报警吧,让警察过来送你回家。摔倒的老人却说,非常感谢赵师傅,自己没事,他家就在前面100多米远的小区,希望赵师傅能背他到小区门口,让他儿子出来接他。

于是,赵师傅就背着老人来到小区门口,等了一会,老人的儿子来了,看到老人的家人来了,赵师傅便转身往自己停车的地方走。这时老人的儿子追了上来问怎么撞了人就跑,赵师傅顿时就傻眼了,自己明明是做好事,怎么成了

肇事者呢,赵师傅很是气愤,赶紧打电话报警。

分管片区的王警官来到现场,虽然从现场的痕迹来看,确实不是赵师傅撞的,可是老人的儿子一口咬定就是赵师傅撞的,老人这时也选择了沉默,王警官只能把现场的情况通过照片记录下来,并扣留了赵师傅的车子。这件事让赵师傅感到很寒心,整个新年里头都没过得开心。

春节假期还没结束,办案的王警官就开始忙碌了,他通过查看道路监控,走访目击证人,比对现场痕迹,终于还原了事实真相。2月21日,赵师傅领回了被扣留的汽车。

空地烧垃圾 呛坏居民

昨天,家住武进区湖塘镇的刘先生向现代快报热线86803110打来电话反映,他家附近一块空地最近几个月经常有人焚烧垃圾,冒出的难闻气味令附近居民难以忍受。

据刘先生介绍,在湖塘镇星河国际小区旁边有一块空地,原属附近何留村村委,前两年开始拆迁,现在已经是一片废墟。从去年年底开始,空地西侧一块区域成了垃圾场,经常有车辆或个人前来倾倒垃圾。不仅如此,还经常现场焚烧垃圾,散发出的黑烟十分呛人。

昨天下午,记者来到现场,空地处于何留路与玉塘路交界处,四周筑有围墙。虽然目前已经拆迁,但不远处还有星河国际、何留村等几个居民居住区。据一位居民介绍,这段时间确实有人经常来烧垃圾,有时候在半夜,有时候

在早晨。冒出的烟味很臭,像是烧塑料或橡胶的味道。“你看,现在都有人在烧。”顺着这位居民的指引,记者看到不远处正冒着缕缕黑烟,一名中年妇女正在烧着什么东西。

在何留村村委办公室,王主任听了记者介绍后,表示会派综治大队前去查看情况。记者又向武进城管部门反映了此事,对方表示,经派人调查,空地属于星河国际别墅区建设地块,城管部门将积极与开发商联系,同时增派队员加强对这片区域的巡查力度,严查这种乱烧垃圾的行为。姚斌



《夜归路上,3名青年遭刀捅》后续

持刀伤人,源于醉酒骂脏话

2月18日夜,在新北区惠山路上的河海大学校门口,3名青年被人持刀捅伤,捅人的凶手不知去向(快报2月20日进行了详细报道)。常州新北区警方及时侦破这起捅刀子案件,4名行凶者均落网。

2月18日晚上10时39分,新北公安分局河海派出所接到110报警称:河海新村50号店面房有人被捅伤了。通过对现场监控的分析,警方发现一名身穿白色外套的男子一路往惠山南路方向跑,而后跑进了一家餐馆,经过辨认,确认

白衣男子为该餐馆的临时工——还不满16周岁的吴某。

通过大量的调查,警方终于在汽车站将准备逃回老家的吴某抓获,2月22日,警方又将涉案的王某、李某、方某抓获。原来,这4名嫌疑人均为“95后”,是同一家餐馆的服务员。

经王某等人交代,当天晚上,他们跑步超越陈某、徐某等人时,对方骂了他们几句脏话,他们便停下来,问对方是怎么回事。而陈某、徐某等4人当天晚上喝了

多白酒,在醉酒之时也不清楚自己说了些什么话,这更是激起王某等人的反感,王某等人便掏出了小匕首,跟对方动起手来,将对方3人刺伤,其中吴某自己也被划伤手指。

据新北警方介绍,因吴某尚未满16周岁,被取保候审。而王某等3人均因涉嫌故意伤害,被依法刑拘。而陈某、徐某等4人,也因为他们的不当言语引发这场斗殴,因此也将接受警方的治安警告处罚。奚静文 葛小林

冰糖当毒品 诱奸女子

摩的司机马某对女乘客小凤很有好感,几次电话表白未果,于是拿敲碎的冰糖谎称是冰毒,将小凤骗到自己住处并实施强奸。近日,因涉嫌强奸罪,马某被武进检察院依法批准逮捕。

几个月前,小凤在打摩的时认识了司机马某。自打见过小凤,马某心里就有一种很强烈的想法,想要得到她。马某打了几次电话,小凤要么不表态,要么索性不接电话。马某心生一计。

1月30日,小凤收到一条信息“我有一个朋友带来了一些冰毒,如果需要你就过来。”果然,不知

是计的小凤欣然答应,并很快来到马某住处。马某拿出事先砸碎的冰糖在小凤面前晃了晃说:“想要先给钱!”小凤见到“冰毒”有些心动。“没钱不行,要不陪我睡一晚。”马某提出了自己的条件。听到这话,小凤提起包就想走。马某赶紧把她拉住,并不顾对方强烈反抗,一把把她按在床上将其强奸。

回到暂住地后,小凤把被强奸的事告诉了男友。男友让她把摩的司机引出来后报警,最终,马某被抓获。

(文中当事人为化名)
李小芳 刘国庆